

胜利油田第五届助人为乐道德模范崔笑国

愿做助人为乐的“常青藤”

崔笑国居住的胜中社区集萃苑小区楼前有一个长廊,长廊四周爬满了常青藤。入夏时节,常青藤郁郁葱葱,如一片希望的海洋。77岁的胜利油田集输总厂输油分厂退休职工崔笑国独爱这片绿色,他希望能够像常青藤一样四季常绿,给人带去活力与希望。

本报记者 邵芳
通讯员 王婷婷 樊星

身边的义务理发师

让集输总厂崔笑国引以为傲的,除了他出色的原油储运外输工作,还有他祖传的理发、按摩技艺。

崔笑国是土生土长的上海人,父亲从事理发、按摩工作,从小他耳濡目染精通了这门技能。1956年,崔笑国响应国家号召支援青海油田建设,那时原油库往往建设于距离县城较远的郊区,每隔一段时间职工就得长途跋涉赶往县城理发。看到了同事的不便,崔笑国有了为大家理发的想法。从那时起,他成为职工身边的义务理发师。由于性格开朗,与人为善,理发技术又好,许多职工自然而然地开始找崔笑国理发,每次他都义不容辞,这个习惯从此延续了下来。

经过在滨南、纯梁、临邑、东营等地一辈子的奋斗,1997年,崔笑国退休了,一向忙忙碌碌的他开始并不适应。此时,与邻居的一次聊天给了他启发,原来小区内许多老年人,尤其是行动不便的老年人常常被理发所困扰,崔笑国的技能再次派上了用场。

从此,崔笑国开始走家入户为行动不便的老人当起了义务理发师,理发后,崔笑国还为腿腿疼痛的老人进行按摩推拿,舒缓了邻居的疼痛,这让邻居纷纷

对他竖起来了大拇指。后来,崔笑国加入了输油分厂老年站的“满天星志愿者服务会”和集萃苑党员服务社,并积极参与到各项志愿服务中。如今,崔笑国还定期为辖区近十名行动不便的老人义务理发,在他眼中理发更像一门艺术,把老年人打扮得漂漂亮亮让他心里乐呵。

有多个“职务”的热心人

2008年8月7日,邻居郭炳武的女儿给崔笑国打来了电话,称父亲在弥留之际想见见老朋友。崔笑国带上理发工具仔仔细细地为老人理了最后一次发。郭炳武去世后,他的家人伤心过度又缺少料理后事的经验,崔笑国则主动帮忙。事后,当邻居家人提着烟酒来道谢时,崔笑国婉言谢绝了。

“聚是一团火,散是满天星”是输油分厂“满天星老年志愿队”的志愿理念,而崔笑国就是其中一颗最闪亮的星星。崔笑国先后担任了红白理事会委员、议事委员会委员、义务巡逻队员、楼长等职务,协助社区做好纠纷调解、治安保卫等工作。还主动承担起义务民用气安全协管员的工作,定期到年纪大、身体弱的老人家讲解老年政策、油田形势、检查安全用气等。

集萃苑小区邻居家一个养猫,一个养鸟,由此产生了矛盾,迟迟得不到缓解。两个邻居进而对一楼盖院事宜产生了摩擦,双方都不肯退让,盖院事情

迟迟得不到解决。一个邻居只好求助崔笑国。崔笑国二话没说,先向双方了解了情况,然后针对双方的要求、顾虑,一一进行调解,终于在多次努力下,两个邻居握手言和。

退休后的十九年来,崔笑国先后帮助40余名老人料理了后事,义务帮助辖区居民不计其数,他常说帮助别人就是自己最大的快乐。

将志愿服务坚持到底

2003年,一位邻居在练习太极拳时闪到了脖子,经崔笑国按摩得以康复。两位老人谈起曾经的峥嵘岁月,触发了崔笑国入党的决心,64岁的他提笔书写了入党申请书。

2007年10月28日,对于大多数人来说,这是个极其普通的日子,但对于崔笑国来说,却是他最重要的日子。他记得这天他穿上了早就准备好的一套白衬衫黑裤子,在镜子前不停地照,还一个劲地向老伴:“你看看,我这样穿行吗?”

原来,这天是崔笑国入党宣誓的日子,68岁高龄的时候,他终于圆了40年前的梦想。宣读入党誓词时,崔笑国不禁热泪盈眶。

入党后,崔笑国更是时刻关心国家发展变化,始终保持助人为乐的初心,将志愿服务坚持到底。近期,崔笑国还将他的手动剪刀换成了电动推子,“这样我就能更快更好地帮助邻居了。”

热电联供中心:
信息化建设提升供暖质量

本报11月1日讯(记者 邵芳 通讯员 李永) 9月底以来,胜利油田热电联供中心按照“千方百计提升供暖质量”的总要求,不断加大供暖管网冒气点治理力度。同时,启动管网漏失预警改造,此举将实现第一时间精准发现漏点并进行抢修,工程预计本月中旬结束。

近年来,受部分区域管网超期“服役”、管网腐蚀严重、个别商家打孔盗暖等因素影响,极易造成冒汽、刺漏等问题,既影响供暖质量还造成热量损耗,供热系统不稳定。

“一级管网如果失水严重、压力降低过大等情况,严重时威胁到整个供热系统稳定性。”热电联供中心生产运行科主任张怀利坦言,一级管网在运行中失水温度达100多度,所补入的水需要通过处理加热后才能进入循环系统,因此会造成用户室温

出现短暂不稳定。此外,综合运行成本,供暖企业每补一方水的价格相当于用户家用6方水的价格。

为强化供暖运行中的防漏、查漏工作,热电联供中心利用50多天的时间对一级管网主干线、支干线加装超声波热量计,实现对各区域、各支干线失水量的监控分析。投入运行后,供暖企业可实时排查失水支线,有效降低失水量、减少热量的浪费。一并安装的无线传输设备、太阳能充电系统,还能确保数据传输的持续与稳定。

“这个系统不单有预警功能,还能提供累计热量、流量和供水温度、回水温度等参数。”科技信息中心蒋明达说,今年供暖季,员工将通过深化大数据对比分析,有效实现控制、平衡区域用热。此外,本次改造还将因避免热量损失和补水,实现降本增效84.34万元。

海洋石油船舶中心:
南海成功救助遇险船舶

本报11月1日讯(记者 邵芳 通讯员 崔舰亭 姚长兴) 10月29日深夜,船舶“粤阳江3232”在南海大放鸡岛至博贺新港途中因主机故障发生险情。胜利油田海洋石油船舶中心胜利281船接到当地海事部门通报后,迅速组织人员赶赴事发海域并成功救助遇险船舶及2名船员。

“事发时,胜利281正在广东协助胜利902施工,突然海事部门发布需要救助的指令。”胜利281船长韩海峰说,接到指令后,他们迅速启动应急预案。当晚9时许,胜利281船在大放鸡岛东侧2海里找到遇险船舶。

由于海上东北风7级阵风8级,遇险船舶随风流摇摆不定,救援人员决定采用吊拖方式救援。

29日晚10时许,通过多次试靠胜利281终于完成挂拖,并将现场情况向海事部门通报,同时提醒遇险船舶保持通信畅通,并穿好救生衣。30日凌晨0时许,遇险船舶被成功拖至博贺新港抛锚。

当得知遇险船舶已经断电后,胜利281决定再次靠好“粤阳江3232”船舶,并将两名船员接至胜利船舶上为其免费提供晚饭。目前,遇险船员已安全转移到陆地。

仙河社区文明幼儿园:
构建校园安全长效机制

本报11月1日讯(记者 邵芳 通讯员 刘玉凤) 安全是教育的基础,是保障各项教学工作顺利开展的根基。近年来,胜利油田仙河社区文明幼儿园从培养教职工和孩子们安全意识入手,积极构建校园安全管理长效机制,有力维护校园正常教学秩序。

近日,油田统一配备的智能门禁系统,在文明幼儿园投入使用,家长只有刷卡才能入园接送孩子,同时这套系统还记录在园与离园时间。

2013年文明幼儿园重组后,针对招生数量逐渐攀升的情况,开始探索建立健全规范的安全管理体系。

文明幼儿园安全员徐宁东说,在安全意识的培养方面,幼儿园每学期的第一课都有教师用生动的故事引导大家增强安全意识。此外,他们还创新“桌面推演”模式讲解突发事件应对与处置;针对消防、地震等紧急情况,教师集体谈论假定情景,编写应急预案,待桌面推演成熟后,再在全园组织参与。

为营造家园共育安全的环境,幼儿园还成立家长HSE委员会,邀请家长入园定期检查。长期以来,点滴细节构建起家长放心、幼儿舒心的教学环境,为教学奠定良好基础。



志愿服务暖人心

10月28日,胜利油田热电联供中心胜南供热分公司组织蒲公英志愿者走进东营市爱德护老院,义务检查供热设备和管网的运行状况,并向护老院工作人员传授供暖常识与刺漏应急办法。“爱德护老院是采用恒压立式热水炉供暖,为了让老人们过一个‘暖冬’,志愿者们决定发挥专业优势,从设备检修、培训供暖常识等方面开展志愿服务。”胜南供热分公司党总支书记李元说,除常规检修外,他们还针对上一个供暖季中部分房间室温偏低的情况,综合分析系末端管线堵塞所致,于是便教会护老院员工排气、冲洗的方法,以此提高供暖质量。据了解,蒲公英志愿服务队成立二年时间以来,以弘扬志愿精神、播撒爱心火种为宗旨,先后开展为四川贫困乡村捐赠御寒衣物、为困难学子送书籍、义务植树、义务宣传供暖设施维护等10多项志愿服务活动,助力国有企业提升履行社会责任水平。

本报记者 邵芳 通讯员 徐航辉 摄影报道